



ПРИНЕВСКИЙ КРАЙ

Военно-освѣдомительная, литературная и политическая газета.

Цѣна отдельного номера въ уличной продажѣ 1 марка. Покупающимъ сразу болѣе 50-ти экземпляровъ скидка 20%.

Адресъ Редакціи и типографіи: Ивангородскій форштадтъ, 1-я линія, 5.

№ 38.

Нарва, Пятница 19 Декабря 1919 г.

№ 38.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Упорные бои на всѣхъ фронтахъ продолжаются. Медленно, но вѣрно инициатива наступления переходитъ на югъ въ наши руки. Вся общественность, широкіе демократические круги юга Россіи стремятся помочь генералу Деникину въ его святой борьбѣ за Родину. Никогда мы помѣщаемъ горячій призывъ Донского круга на защиту Россіи. Донъ первый воссталъ на борьбу и, несмотря ни на что, ведеть ее неуклонно къ побѣдному концу.

Ллайдъ-Джорджъ отказался говорить съ большевиками о мирѣ, указавъ имъ, что обѣ этомъ они должны говорить съ адмираломъ Колчакомъ и генералами Деникинымъ и Юденичемъ и у нихъ просить мира.

На Нарвскомъ фронѣ. Сегодня доблестныя Эстонскія и наши войска упорнымъ боемъ восстановили положеніе. Нами взято болѣе 300 пленныхъ и 5 пулеметовъ, пленные продолжаютъ прибывать. Наступленіе красныхъ на лѣвый берегъ рѣки Нарвы совершенно ликвидировано съ громадныши для большевиковъ потерями. У дер. Круши совершенно уничтожены эстонцами 2 красноармейскихъ полка и одинъ полкъ взять въ пленъ. Пленные показали, что въ красной арміи выдаютъ хлѣба по два фунта. Отъ этого хлѣба солдаты становятся совершенно пьяными и послѣ двухъ сутокъ ничего не єдятъ. Тѣла красноармейцевъ желтая отъ употребленія этого хлѣба.

На фронѣ генерала Деникина. За 15 и 16-е декабря нами взято болѣе 350 пленныхъ, одно орудіе, 14 пулеметовъ и знамя 10-го Желѣзодорожнаго полка.

БЛИЗОКЪ ЕСТЬ — УЖЕ ПРИ ДВЕРѢХЪ.

ОПЕРАТИВНЫЯ СВОДКИ.

Штаба Сѣверо - Западной Арміи

къ 10 час. вечера 18 декабря.

Въ Гдовскомъ направлении.

Около 13 часовъ противникъ позволилъ наступленіе отъ Низовъ вдоль шоссе и ж. дороги и несколько потеснилъ наши части. Контръ-атакой при поддержкѣ броневыхъ автомобилей красные отбиты и разсѣяны. Прорывъ въ районѣ Тербинка установленъ и противникъ обращенъ въ бѣгство причемъ пами захвачено 5 пулеметовъ и болѣе 300 пленныхъ, которые продолжаютъ еще прибывать.

Въ Ямбургскомъ направлении.

Безъ перемѣнъ.

Штаба Эстонской Арміи

къ 10 час. вечера 17 декабря.

На побережье Финскаго залива.

Непріятель обстрѣливать въ теченіе дня наши позиціи. Непріятельские разведчики, приближившіеся нѣсколько разъ къ нашимъ позиціямъ, были отогнаны нашимъ огнемъ.

Въ Ямбургскомъ направлении.

Непріятель съ утра наступать большими силами, подъ прикрытиемъ ураганнаго артиллерійскаго огня, на линіи д. Кошкино и Сала и въ районѣ ж. дороги д. Дубровку непріятель атаковать три раза, но быть каждый разъ съ большими

потерями отбитъ. Сильный бой продолжается на всей линіи безпрерывно. Несмотря на большия потери, непріятель продолжаетъ наступление.

Въ направлениі Нарвы, въ районѣ д. Низы, мы отбили огнемъ нашего бронированнаго автомобиля непріятеля, наступающаго на позиціи западной Арміи. На линіи д. Вязки и Круши продолжались безпрерывно бои въ теченіе всего дня.

Въ Псковскомъ направлении.

Непріятель обстрѣливать д. Холохольня и Запучье и пытался цѣлями приближаться къ нашимъ окопамъ. Нашимъ мѣткимъ огнемъ батареи, мы принудили батареи противника къ молчанию и отбросили его цѣли. Утромъ непріятель наступалъ послѣ подготовительнаго артиллерійскаго огня еще на д. Слезово, Новая, Петрово и Велье, но быть нашимъ огнемъ отбитъ. Непріятелю удалось временно занять д. Велково, но нашей контръ-атакой его оттуда выбили.

къ 12 час. дня 17 декабря.

На побережье Финскаго залива.

Непріятель послѣ сильнаго подготовительнаго артиллерійскаго огня, въ теченіе ночи два раза бросался съ криками "ура" на д. Орлы и Федоровка, оба раза быть отогнанъ нашимъ огнемъ.

Въ Ямбургскомъ направлени.

Артиллерийская перестрѣлка между нашимъ бронированнымъ поѣзомъ и непріятельскими батареями. Въ направлени Наровы въ районѣ д. Вязки и Круши, сильный бой съ наступающимъ противникомъ.

Въ Псковскомъ направлени.

Непріятель наступалъ сегодня съ 4-хъ часовъ на д. Новая и наши позиціи у оз. Велье. Бой продолжается. На оставленныхъ направленихъ безъ перемѣнъ.

Штаба арміи генерала Деникина.

Таганрогъ, 16 декабря.

Астраханское и Камышинское направлени.

Безъ перемѣнъ.

Балашовское и Таловское направлени.

На Дону отъ Иловли до Богучара перестрѣлка. Къ западу отъ Богучара красные ведутъ наступленіе на фронтѣ д. Талы - Фесенкова - Поддубное.

Оскольское направлени.

Наши части, перейдя въ наступленіе, отбросили противника и заняли Тернъ и Романовку, наступленіе противника на Двурѣчную отбито.

Харьковское направлени.

Къ западу отъ Чугуева перестрѣлка. Въ районѣ Мерефа упорные бои Къ югу отъ Хорола и Гондище перестрѣлка.

Въ Киевскомъ районѣ.

На лѣвомъ берегу Днѣпра наши части удерживаютъ въ своихъ рукахъ переправы черезъ Днѣпръ. На правомъ берегу къ сѣверо-западу отъ Киева на фронтѣ Вышгорода перестрѣлка.

Къ югу отъ Казатина была сгруппирована банда Петлюровцевъ, пытавшаяся прорваться на востокъ. Нашими частями она разсѣяна, захвачены пѣхіи, обозы, знамя 10 Желѣзодорожного полка.

Нарва, 19 декабря.

Судьба указываетъ Нарвѣ, а вмѣстѣ съ нею и Сѣверо-Западной Арміи занять выдающееся мѣсто въ исторіи борьбы за освобожденіе Россіи. Да тяжелая доля досталась славнымъ полкамъ молодой Эстоніи и доблестнымъ войскамъ Сѣверо-Западной Арміи. Малочисленные, но сильные духомъ вотъ уже мѣсяцъ они борются въ сѣяхъ и

Каменецъ-Подольский и Одесский районы.

Спокойно.

Таганрогъ, 15 декабря.

Астраханское и Камышинское направлени.

Безъ перемѣнъ.

Балашовское и Таловское направлени.

По Дону до Калиты перестрѣлка и поиски разведчиковъ.

Острогожское направлени.

Къ западу отъ Богучара наши части сдерживаютъ противника въ районѣ Ивановки.

Оскольское направлени.

Къ сѣверу отъ Купянска противникъ пытался наступать на ст. Маногиновку и Осиноватую, наши части при поддержкѣ танковъ перешли въ контрѣ-атаку и отбросили противника. Въ нашихъ рукахъ осталось 100 пѣхіи и 4 пулемета. Атаки противника на ст. Осиноватую также не удались. При нашей контрѣ-атакѣ противникъ не выдержалъ натиска доблестныхъ бойцовъ и обратился въ бѣгство, нами захвачены 150 пѣхіи изъ состава коннаго корпуса Думенко и 3 пулемета.

Харьковское направлени.

Доблестные добровольцы на фронтѣ Чугуевъ и Мерефа отбрасываютъ всѣ атаки наступающаго противника. Къ юго-западу отъ Мерефа въ упорныхъ бояхъ снова латышскіе полки противника понесли большія потери. Нами захвачено 100 пѣхіи, 7 пулеметовъ и орудіе. Всѣ атаки противника на Мерефу отбиты.

Полтавское направлени.

Послѣ упорныхъ боевъ къ югу отъ Ширтина нами оставлена ст. Гребенка. Къ западу отъ Броварокъ продолжаются упорные бои.

Въ Житомирскомъ направлени.

Наступленіе противника на Сауки, южнѣе Бердичева отбито.

Каменецъ-Подольский и Одесский районы.

Спокойно.

болотахъ при Наровскихъ позицій... И должны бороться, и должны отстоять, потому-что къ нимъ прикованы глаза всего міра. Петроградскій походъ, быстрый, яркий, красочный, съ освобождаемыми городами за городомъ Гатчиной, Царскимъ, Павловскомъ, Лугой, полны смѣлыхъ подвиговъ борьбы титановъ противъ несмѣтныхъ полчищъ непріятеля блѣднѣютъ передъ этими подвигами терпѣливо отбива

емыхъ штурмовъ и отчаянныхъ, рѣшительныхъ контрѣ-атакъ.

Паль Харьковъ, по большевистскимъ туманнымъ свѣдѣніямъ паль Киевъ, сданъ Богучаръ и сильные не устояли передъ невозможностью держаться дальше и великие духомъ сдали, а Нарва держится. Глубокое сознаніе проникло въ сердца Эстонцевъ и нашихъ солдатъ Бѣлой Арміи, что Нарва должна держаться и они боятся въ окопахъ ее окружающихъ со львиною отвагой.

Бѣлая Армія должна терпѣть еще и еще тяготы войны. Она знаетъ, что мира съ большевиками быть не можетъ. Что такое миръ съ Ленинымъ, Бронштейномъ и тѣми, кто съ ними? Сегодня миръ, завтра обезоруженіе, а послѣ завтра кровавая расправа въ чреэвычайной комиссіи, пытки и разстрѣлы. Послѣ заключенія мира не почетное возвращеніе домой, и отдыхъ и мирный трудъ, по приходѣ въ разоренное, обнищалое гнѣздо, голодъ, холодъ, регистрація, запись въ красноармейцы и новый походъ. Куда? Все равно куда. Туда, где есть буржуазія, где можно грабить и уничтожать культуру во имя торжества мірового пролетаріата. Они завоеватели. Они стремятся къ покоренію всего міра и не миръ несутъ они намъ, но безконечная война.

А Русскій народъ такъ усталъ. Онъ такъ жаждетъ покоя, отдыха, мирного труда, возстановленія разрушенныхъ хозяйствъ.

Миръ можно получить только побѣдами, только терпѣливо отбиваемыми штурмами Нарвы, только сохраненіемъ живой силы Русскаго народа. Большевики въ эти кровавые штурмы Нарвы, въ это наступленіе на Армію генерала Деникина положили все. Они идутъ съ надеждою, съ увѣренностью въ томъ, что черезъ двѣ-три недѣли, ну можетъ быть, черезъ мѣсяцъ будеть миръ. А мира не будетъ. Они просятъ мира уже много разъ, но у кого просить? У Франціи, Англіи, Америки, Испаніи, Даніи, у кого угодно, но только не у Россіи. Но съ этими странами они не воюютъ и съ удивлениемъ получаютъ въ нихъ пакеты отъ совѣтской республики съ просьбой о мирѣ и возвращають, не распечатавши. Совѣтская республика, возглавляемая Ленинымъ, ведеть войну съ Россіей и тѣми молодыми государствами, которые образовались на остаткахъ нѣкогда великой Имперіи. Но о мирѣ она говоритъ только

съ Прибалтійскими Государствами. Она не желаетъ говорить о мирѣ съ адмираломъ Колчакомъ, генералами Деникинымъ и Юденичемъ. Допустимъ — она не признаетъ ихъ. Но почему она не говоритъ о мирѣ съ Донскимъ Кругомъ, съ Кубанской Радою? Вѣдь это демократическая учрежденія, избранныя на основаніи всѣобщаго, прямого, равнаго и тайного голосованія... Почему? Очень просто, ни Ленину, ни Бронштейну мира не нужно. Миръ съ Прибалтійскими государствами имъ нуженъ для того, чтобы получить изъ Германіи пушки, ружья, снаряды и патроны и продолжать войну. Безконечную войну. Надо завоевывать всю Европу, потомъ весь міръ.

Вотъ въ какой оборотъ попалъ простодушный Русскій крестьянинъ и рабочій, панившіи служить дѣволу, поступивши въ Красную Армію. И скоро, очень скоро даже коммунисты поймутъ, куда они попали. Они мечтаютъ о мирѣ. Имъ хочется зажить на награбленныя деньги весело и сыто, но когда поймутъ они, что имъ предстоитъ, или вѣчно воевать, или отказатьсь отъ поддержки сумасшедшихъ тирановъ — въ Россіи произойдетъ переворотъ и Россія спасетъ себѣ сама, спасетъ изнутри.

Но, говорить скептики, почему же Россія не поднялась до сихъ поръ? Почему она не спасла себѣ въ прошломъ году, еще раньше? Она не созрѣла. Не было истощено терпѣніе народное, не были до конца надорваны силы Красной арміи. Она идетъ теперь только во имя мира, мира во что бы то ни стало, идетъ влекомая громкими побѣдами, великою добычею, не надеждою, а увѣренностью, что это конецъ...

Но, сегодня она разбилась о Нарву... Завтра воспрынувшая послѣ неудачъ армія Деникина отниметъ назадъ Харьковъ и Киевъ, послѣ завтра Болчакъ устроится за рѣкою Обью и пойдетъ снова въ наступленіе, потомъ вѣчно мира въ Юрьевѣ явится тѣсный союзъ Прибалтійскихъ Государствъ съ Финляндіей и Франціей и съ Сѣверо-Западной Арміей и кавказскимъ Чадожскому лѣду поѣдѣтъ громады соединенного флота братъ Кровдштадтъ и падеть Псковъ и Новгородъ и снова радостнымъ волненіемъ и надеждою скораго избавленія забудутся сердца Петроградцевъ...

У насъ будущее свѣтло и радостно. У нихъ тупикъ. Или во-

комиссарами и ихъ наемниками. Штыками и пулеметами коммунисты нагнали они на нашъ фронтъ толпы насильно мобилизованныхъ Русскихъ людей и продолжаютъ лить братскую кровь междуусобной гражданской войны. Комиссары знаютъ, что не осилить имъ казачьей силы въ честномъ бою. Дьявольской клеветой стараются они отравить душу родного казака-бойца и солдата. Они распустили тысячи агитаторовъ въ тылу и на фронтѣ, чтобы внести рознь и разложение въ ряды нашихъ бойцовъ. Но напрасны ихъ усилия разложить нашъ единый фронтъ борьбы. Кругъ единъ и проникнуть единой волей бороться и побѣдить враговъ единой Россіи и свободного казачества совѣтскихъ комиссаровъ и ихъ наемниковъ. Въ этой борьбѣ объединились и Донъ, и Кубань, и Теренъ и Астраханцы, лучшіе представители горцевъ и добровольческая армія подъ единнымъ предводительствомъ Главнокомандующаго генерала Деникина. Путь одинъ — побѣдить насильниковъ коммунистовъ и комиссаровъ, возсоздать единую, свободную, великую Россію, отстоять и сохранить свободу, вольность и права казачьи, права всего народа. Войсковой Кругъ, Атаманъ и Войсковое Правительство предоставили средства нашему командующему для борьбы. Тыль мобилизованъ. Въ ваши ряды призваны всѣ способные носить оружіе, изъ тыловыхъ учрежденій всѣ лишніе люди командируются на фронтъ. Безпощадными мѣрами дезертиры вновь возвращаются на фронтъ, мобилизованъ конскій составъ, чтобы увеличить ряды нашей непобѣдимой конницы, мобилизованы подводы, чтобы создать обозы для частей. У городского населения реквизируется теплое платье, чтобы одѣть бойцовъ на фронтѣ, склады матеріи и платья забраны на нужды арміи. Нѣтъ жертвъ, передъ которой остановился бы Войсковой Кругъ. Все для фронта. Все для героеvъ бойцовъ. Тыль долженъ служить фронту. Безпощадная борьба со шкурниками, мародерами, спекулянтами—они союзники совѣтской власти въ тылу. Твердо стойте герои бойцы. Съ нами правда и побѣда. Предсѣдатель войскового Круга Харламовъ. Секретарь Дувакинъ.

Донъ поднялъ восстание противъ Совѣтской власти въ Россіи первымъ въ серединѣ апрѣля 1918 года и съ тѣхъ поръ

вотъ уже скоро для года ведетъ борьбу противъ красныхъ. Два раза красные дошли до самого Новочеркасска, столицы Всевеликаго войска Донскаго. Сейчасъ одна треть войска занята красными. Но народъ, никогда не бывшій рабомъ, никогда не смиряется и не пойдетъ подъ ярмо комиссаровъ и коммунистовъ. Такъ бодро отвѣтила истинная демократія на тотъ страшный кровавый вызовъ, который ему сдѣлало совѣтское правительство. Не о мирѣ съ большевиками, не о соглашательствѣ съ преступниками говорить истинно вѣрный Донъ, но о кровавой борьбѣ и славной побѣдѣ.

Потому что «рожденный летать не станетъ ползать».

Командующій Донской Арміей о военномъ положеніи.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Командующій Донской Арміей генераль Сидоринъ, бесѣдуя о положеніи на фронтѣ заявилъ: «натискъ большевиковъ продолжается уже не съ той силой, которую онъ имѣть въ начать. Повидимому большевики выдыхаются. На многихъ участкахъ нашего фронта наступление красныхъ прѣостановлено. Наши части вынуждены на многихъ пунктахъ отходить, но этотъ отходъ не является для настѣ неожиданнымъ, такъ какъ на необходимыя перегруппировки требуется болѣе или менѣе большой срокъ времени. Всѣ мѣры стратегически-административного характера, которыя намѣчены командованиемъ несомненно въ скоромъ времени отразятся на фронтѣ. Всѣ мѣропріятія, которые до сихъ поръ примѣнялись большевиками съ цѣлью заставить тыль жить одной жизнью съ фронтомъ не приносятъ никакихъ результатовъ. Красные одѣты гораздо хуже чѣмъ наши войска. Среди большевиковъ свирѣпствуетъ тифъ и что особенно симптоматично красные, несмотря на нашъ отходъ не переходять на нашу сторону.

Приказъ Бронштейна совѣтскимъ арміи и флоту.

МОСКВА, 17 декабря. Приказъ Предсѣдателя Революціоннаго военнаго Совета Республики по Красной Арміи и флоту № 183. Прочесть во всѣхъ ротахъ, эскадронахъ, командахъ и батареяхъ и на всѣхъ судахъ. Г. Москва 17 декабря 1919 года. Седьмой Всероссійскій съездъ совѣтовъ рабочихъ, крестьянскихъ, красноармейскихъ и трудовыхъ казацкихъ депутатовъ отмѣтилъ въ славахъ высокой похвалы геройскую борьбу красной арміи и краснаго флота и выразилъ имъ признательность отъ имени соціалистического отечества, въ то же время всероссійскій съездъ обратился съ открытымъ предложениемъ мира ко всѣмъ буржуазнымъ правительствамъ, ведущимъ противъ трудового Русскаго народа жестокую и безчестную войну. Отвѣта на это предложение еще нѣтъ. Крайніе империалисты Англіи, Франціи, Италіи, Америки, Японіи и ряды мелкихъ странъ еще не окончательно отказались отъ надежды задушить рабоче-крестьянскую Россію. Въ средѣ буржуазныхъ классовъ происходятъ колебанія и раздоры. Каковъ будетъ отвѣтъ на мое предложение сказать нельзя... Да здравствуетъ красная армія и красный флотъ. Да здравствуетъ побѣда Рабоче-крестьянскаго оружія. Да здравствуетъ миръ и

братьство всѣхъ народовъ. Предсѣдатель Революціоннаго Совета Республики Л. Троцкій.

Ну и что вы себѣ думаете, что мы не можемъ сочинять уфъ империалистическую духъ манихвѣсты? Зачинъ не можемъ. Ну и все до порялку прочесть уфъ ротахъ, шкадонахъ, командахъ, иу и по-тому хохъ красная армія, все можемъ. Ми талантливы. Хотите бруки бруки сильны, хотите визитка, можемъ визитка. Ну и приказъ, можемъ. Зачинъ не можемъ. Все можемъ!

Справите этотъ приказъ съ возваніемъ Донского Круга и вы увидите съ кемъ идетъ правда.

Отвѣтъ государства Европы на мирное предложение большевиковъ получень.

ЛОНДОНЪ, 15 декабря. Рейтеръ. Лукъ запросить въ палатѣ общины получено ли отъ Литвинова британскимъ представителемъ въ Копенгагенѣ официальное предложеніе совѣтскаго правительства начать мирные переговоры и передано ли это предложеніе Британскому правительству.

Гармсвортъ отвѣтилъ: что Британскій представитель въ Копенгагенѣ получилъ отъ Литвинова письмо; но, такъ какъ ему не разрѣшено было получать изъ этого источника какія либо свѣдѣнія, это письмо возвращено невскрытымъ. (Одобрение).

Кельвортъ спросилъ, что если Британскому представителю въ Копенгагенѣ сдѣлано распоряженіе ничего не принимать отъ Литвинова, то какимъ путемъ совѣтская власть могутъ сдѣлать

мирное предложеніе, и является ли политикой Британіи отклоненіе предложеній безъ ихъ разсмотрѣнія.

Гармсвортъ отвѣтилъ, что къ своему предыдущему отвѣту онъ вичего не прибавилъ. Впослѣдствіи Ллойдъ Джорджъ на тотъ же вопросъ сказалъ, что если большевикамъ нуженъ миръ, то та-ковой они должны заключить съ тѣми съ кемъ они воюютъ, а именно: съ Деникинымъ, Колчакомъ и другими. Прежде всего они должны установить миръ у се-бя. (Одобрение).

Всѧ бѣда въ томъ, что большевикамъ нужна война, а не миръ, а разговорами о мирѣ они только морочатъ красную армію. Я подерусь съ Бавилой, а Петру буду го-ворить — «давай помирися!». Большевист-ская логика. Только советы идотовъ мо-гутъ этого не понимать.

Новая конференция окраинныхъ государствъ.

НАУЕНЬ, 16 декабря. Большевист-ское радио передаетъ, что Эстонское правительство созываетъ новую Конференцию, которая будетъ наряду съ Юрьевской обсуждать вопросы, касающіеся всѣхъ прибалтийскихъ государствъ. Кон-ференцію предположено собрать до Рождества. Въ составъ ея войдутъ представители Эстоніи, Латвіи, Литвы, Финляндіи, Польши и України.

Большевистское Радио упорно называетъ Эстонію и Латвию Эстляндіей и Лифляндіей. Это и понятно. Въ великорусской совѣтской республикѣ на нихъ смотрѣть какъ на Эстляндскую и Лифляндскую губерніи. Дайте только завоевать себя, а тамъ немецкіе имѣнія покажутъ себя.

Служашіе Почтоно-Телеграфнаго Отдѣла Управления Военныхъ Сообщеній Сѣверо-Западной Арміи, Управления Псковскаго Почтоно-Телеграфнаго Округа и Управления перевозки почты по жел. дорогамъ съ глубокой скорбью извѣщаютъ о безвременной кончинѣ своего Начальника Инженера

Владимира Федоровича ФЕДОРОВА,

умершаго 17-го декабря сего 1919 г. въ г. Нарвѣ въ Кренгольмской больницѣ, постъ непродолжительной, но тяжкой болѣзни. Погребеніе состоится въ субботу, 20 декабря на Ивангородскомъ кладбищѣ послѣ заупокойной литургіи въ Знаменской церкви.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Отвѣтственный редакторъ:
Г. НАМЛЕ

Утерянъ Георг. кр. 4 ст. за № 164642

ст. ун.-оф. Гавріломъ Ільинимъ. Прошу
кашедшаго доставить владѣльцу въ Цен-
тральную Броневую мастерскую.

Издатель В. ЛЕБЕДЕВЪ.